
Valorificarea  de materii prime regenerabile pentru obținerea de materiale 

performante 

 

Această lucrare își propune folosirea ca materie primă a două uleiuri sicative 

performante, uleiul de in (Linum usitatissimum, LO) și uleiul de mătăciune sau melisă 

românească (Lallemantia iberica, LALO), un ulei puțin cunoscut, dar cu un potențial 

aplicativ remarcabil, având un grad de nesaturare superior uleiului de in. Întrucât LALO nu 

este încă accesibil industrial, lucrarea de față propune elaborarea unei metode optimizate de 

obținere a lui pornind de la semințe. Pentru a face acest ulei apt în vederea unei eventuale 

funcționalizări, s-a aplicat un tratament prealabil de laborator. În a doua parte a lucrării 

LALO a fost funcționalizat prin introducerea unei grupări oxiran (epoxidare), urmând ca 

derivatul epoxidat reactiv (ELALO) să fie folosit ca materie primă în vederea obținerii unor 

polimeri termorezistenți. Pentru comparație a fost folosit și uleiul de in epoxidat (ELO). În 

etapa următoare au fost obținute rășini epoxi pe bază de ELALO și ELO. De asemenea, a fost 

urmărită și utilizarea unei a doua componente, lignina, un material natural foarte abundent, 

sustenabil, cu o amprentă carbon pozitivă, dar și cu o chimie interesantă. Rășinile epoxi pe 

bază de ELALO și ELO au fost folosite ca matrice pentru compozite care încorporează ca 

filler lignina kraft, fie netransformată (LnK), fie ca derivat funcționalizat prin epoxidare 

(ELnK). Ca aplicații au fost elaborate acoperiri anticorozive pe bază de compozite ELO-LnK, 

precum și materiale compozite pe bază de ELALO-ELnK. În cazul ultimei aplicații au fost 

folosiți diverși agenți de direcționare a structurii pentru o mai bună dispersie a ligninei. 

Ambele tipuri de compozite, ELO-LnK și ELALO-ELnK, au fost caracterizate din punct de 

vedere fizico-chimic. Eficienţa anticorozivă a acoperirilor ELO-LnK a fost testată în medii 

agresive cu conţinut de cloruri, folosind diverse metode de investigare electrochimică.  

 


